

Posudek školitelky

Autor disertační práce: JUDr. Milan Kostohryz

Téma: Vybrané otázky překonávání majetkové samostatnosti kapitálových společností ve srovnávacím pohledu

Uchazeč zvolil za téma své disertační práce problematiku, která je dlouhodobě předmětem zájmu zahraniční doktríny a judikatury a o níž se tuzemská právní věda začíná více zajímat až v posledních letech. Téma svými praktickými důsledky míří k ochraně věřitelů kapitálových společností při flagrantním zneužití právní formy kapitálové společnosti jejími společníky. Před doktorandem otevírá řadu praktických i teoretických otázek k řešení. Volbě tématu lze tudíž přisvědčit.

Zvolená struktura práce odpovídá vytčenému cíli. Autor se postupně zaměřil na vymezení základních pojmů a obecné pojednání o právní samostatnosti obchodní společnosti a omezené odpovědnosti. Poté se věnoval, opět v souladu s celkovým zaměřením práce, doktrínám průniku majetkovou samostatností ve vybraných zemích, konkrétně ve Spojených státech amerických, Spojeném království a ve Spolkové republice Německo). Vyústěním disertační práce je doporučení pro českou doktrínu průniku. V závěru práce uchazeč shrnul hlavní myšlenky, k nimž při studiu a zpracování zvolené problematiky dospěl. Taková struktura práce je přehledná a pokrývá zvolené téma.

Zadání odpovídají i použité metody. Uchazeč postupuje metodou od obecného ke zvláštnímu, když nejprve vymezuje základní pojmy a obecnosti, s nimiž bude dále pracovat. Teprve na tomto obecném základu staví další, speciální pojednání. Autor též použil metodu srovnávací a metodu deduktivní.

Obsah disertační práce svědčí o dobré přípravě autora a o zaujetí pro zvolené téma. Mám za to, že předložený text je z hlediska teoretického praktického pro tuzemské právní prostředí přínosný.

Z výše uvedených důvodů dospívám k závěru, že předložená disertační práce splňuje podmínky kladené na tento typ odborného textu. Proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Praha, 24.5.2012

prof. JUDr. Stanislava Černá, CSc.
školitelka

